



**REGIONÁLNY ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA  
SO SÍDLOM V BANSKEJ BYSTRICI**  
Cesta k nemocnici 1, 975 56 Banská Bystrica

Titl.  
MESTO BANSKÁ BYSTRICA  
Československej armády 1141/26  
974 01 Banská Bystrica

Mestský úrad Banská Bystrica		
Dátum	25-09-2020	PP-4
PS 00		
Číslo záznamu:	154 778 / 2020	Číslo spisu:
Prílohy/listy:	4	Vybavuje:

Váš list číslo/zo dňa      Naše číslo      Vybavuje/linka      Banská Bystrica  
A/2491/2020/HŽPZ      Schwarz/048 4367761      22.09.2020

Vec: Zaslание laboratórných výsledkov

Na základe Vašej objednávky č. 20201134 zo dňa 05.08.2020 boli odborným pracovníkom RÚVZ so sídlom v Banskej Bystrici dňa 11.08.2020 odobraté 4 vzorky vody z vodných zdrojov v meste Banská Bystrica - vodný rezervoár na Ul. Pod Dúbravou v Podlaviach, studnička v dolinke potoka Údurná na Oremburskej ul., Rudlovský medokýš a medokýš na Štiavničkách.

Vzorky vody boli laboratórne vyšetrené v základných fyzikálno - chemických, mikrobiologických a biologických ukazovateľoch v zmysle vyhlášky MZ SR č. 247/2017 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o kvalite pitnej vody, kontrole kvality pitnej vody, programe monitorovania a manažmente rizík pri zásobovaní pitnou vodou v znení vyhlášky MZ SR č. 97/2018 Z. z.

Vo vzorke vody odobratej zo studničky (prameňa) nachádzajúcej sa v dolinke potoka Údurná na Oremburskej ulici boli prekročené limitné hodnoty koliformných baktérií a enterokokov.

Vodu na základe hodnôt vápnika a horčíka môžeme zaradiť medzi vody s vyššou tvrdosťou.

Vzhľadom na prekročenie limitných hodnôt vyššie uvedených ukazovateľov vodu zo studničky neodporúčam používať ako hlavný, jediný a dlhodobý zdroj vody určenej na pitné účely resp. vodu je možné používať na pitné účely po jej prevarení.

V odobratej vzorke vody z vodného rezervoára na Ul. Pod Dúbravou v mestskej časti Podlavice bola prekročená medzná hodnota amónnych iónov a mierne limitná hodnota koliformných baktérií. Voda má vyšší obsah horčíka a môžeme ju zaradiť medzi tvrdé vody.

Prítomnosť zvýšených hodnôt amónnych iónov môže súvisieť s rozkladom organických látok prirodzeného pôvodu, nakoľko v blízkosti vodného zdroja nebol zistený antropogénny zdroj znečistenia a vodný zdroj je technicky zabezpečený.

Vodu z vodného rezervoára na Ul. Pod Dúbravou v mestskej časti Podlavice neodporúčam používať ako hlavný, jediný a dlhodobý zdroj vody určenej na pitné účely.

Vo vzorke vody odobratej z minerálneho prameňa „Medokýš“ na Štiavničkách boli prekročené limitné hodnoty síranov, vodivosti, horčička a tvrdosti vody.

V odobratej vzorke vody z Rudlovského medokýša boli výrazne prekročené medzné hodnoty síranov, železa, vápnika, horčička, tvrdosti vody, ďalej bola prekročená limitná hodnota mangánu a nebola dosiahnutá požadovaná hodnota reakcie vody (pH).

Vzhľadom na vyššie uvedené neodporúčam vodu z obidvoch minerálnych prameňov (medokýšov) používať ako hlavný, jediný a dlhodobý zdroj vody určenej na pitné účely.

V prílohe Vám zasielam protokoly s výsledkami laboratórných analýz odobratých vzoriek vody.

Regionálny úrad verejného zdravotníctva Banská Bystrica, oddelenie hygieny životného prostredia a zdravia využíva služby akreditovaných skúšobných laboratórií RÚVZ OLM, RÚVZ OCHA, RÚVZ OOZP – akreditačné osvedčenie 159/S-156.



MUDr. Zora Kláčová Adamčáková, PhD.  
poverená vykonávaním funkcie regionálneho hygienika

Prílohy: 4 x protokol

Regionálny úrad verejného zdravotníctva  
so sídlom v Banskej Bystrici